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BENEFICIARI 
ELIGIBILI 

Intreprinderi mici si mijlocii 
 10-249 angajati  
 Cifra de afaceri ≤ 50 mil. € sau active totale ≤ 43 mil. €  
 Cod CAEN eligibil din sectiunea C – Industria prelucratoare 

Microîntreprinderile NU sunt eligibile în cadrul acestui program. 

CONDITII DE 
ELIGIBILITATE 

Pot beneficia de prevederile Programului întreprinderile mici sau întreprinderile mijlocii care îndeplinesc 
cumulativ următoarele criterii de eligibilitate: 
 

a.  Sunt înregistrate conform Legii nr. 31/1990 privind societățile, republicată, cu modificările și 
completările ulterioare; 

b.  Fac parte din categoria întreprinderilor mici sau întreprinderilor mijlocii, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 346/2004 privind stimularea înființării și dezvoltării întreprinderilor mici 
și mijlocii, cu modificările și completările ulterioare. 

c.  Sunt considerate întreprinderi autonome, legate sau partenere; 

d.  Au capital social integral privat și au înregistrat, în anul fiscal 2024, cifră de afaceri mai mare 
ca zero; 

e.  Se angajează că vor menține cifra de afaceri pozitivă (mai mare ca zero) în fiecare exercițiu 
financiar aferent programului (2025 - 2028), sub sancțiunea recuperării ajutorului de 
minimis; 

f.  Persoanele care au calitatea de asociați / acționari în mai multe societăți nu pot aplica în 
cadrul prezentului Program decât cu o singură societate; 

g.  Sunt înființate până la data de 31.12.2021 inclusiv, și sunt înregistrate la Oficiul Național al  
Registrului Comerțului (ONRC), au sediul social/punct de lucru și își desfășoară activitatea 
pe teritoriul României la data înscrierii în platforma electronică; 

h.  Desfășoară o activitate principală autorizată într-unul din sectoarele de producție eligibile. 
Codul CAEN Rev. 31 sau echivalent CAEN Rev. 2 pentru care solicită finanțare este cod 
CAEN principal cel puțin de la data de 01.01.2022 și este autorizat la momentul înscrierii în 
program, conform Legii nr. 265/2022 privind registrul comerțului și pentru modificarea și 
completarea altor acte normative cu incidență asupra înregistrării în registrul comerțului cu 
modificările și completările ulterioare. Solicitarea finanțării se face pe un singur cod CAEN, 
reprezentând codul CAEN principal; 
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i.  Nu au datorii la bugetul general consolidat, atât pentru sediul social, cât și pentru toate 
punctele de lucru, la momentul verificării administrative și de eligibilitate. Solicitanții care au 
datorii eșalonate nu sunt eligibili pentru a accesa Programul. 

j.  (1) Nu depășesc cu ajutorul acordat în cadrul Programului plafonul de minimis de 300.000 
Euro pe durata ultimilor 3 ani pentru o întreprindere unică, așa cum este aceasta definită de 
Regulamentul UE nr. 2023/2831 al Comisiei din 13 decembrie 2023, privind aplicarea 
articolelor 107 și 108 din Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene ajutoarelor de 
minimis. 

(2) Plafoanele se aplică indiferent de forma ajutorului de minimis sau de obiectivul urmărit 
și indiferent dacă ajutorul este acordat din fonduri de la bugetul de stat sau din fonduri 
europene. 

(3) Perioada de 3 ani care trebuie luată în considerare ar trebui evaluată în mod continuu. 
Pentru fiecare nou ajutor de minimis acordat, trebuie luată în considerare valoarea totală a 
ajutoarelor de minimis acordate în ultimii 3 ani. 

(4) În cazul în care, prin acordarea unor noi ajutoare de minimis, s-ar depăși plafonul maxim 
menționat la lit. j) alin. (1) după caz, respectivul ajutor nou nu beneficiază de dispozițiile 
Regulamentului (UE) nr. 2023/2831 al Comisiei din 15 decembrie 2023. 

(5) Pentru fuziunile și/sau a achizițiile ce modifică statutul controlului, în cazul depășirii 
plafoanelor valorice prevăzute de art. 12 din Legea concurenței nr. 21/1996 republicată, cu 
modificările și completările ulterioare, acestea vor fi notificate Consiliului Concurenței, 
punerea în aplicare a tranzacției de natura concentrării economice fiind posibilă doar după 
obținerea unei decizii de autorizare din partea autorității de concurență. 

(6) În cazul în care o întreprindere se împarte în două sau mai multe întreprinderi separate, 
ajutoarele de minimis acordate înainte de separare se alocă întreprinderii care a beneficiat 
de acestea, și anume, în principiu, întreprinderii care preia activitățile pentru care au fost 
utilizate ajutoarele de minimis. În cazul în care o astfel de alocare nu este posibilă, ajutoarele 
de minimis se alocă proporțional pe baza valorii contabile a capitalului social al noilor 
întreprinderi la data la care separarea produce efecte. 

(7) Ajutorul de minimis acordat prin prezentul Program poate fi cumulat cu ajutoarele de 
minimis acordate în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 2023/28322 al Comisiei. 

(8) Ajutoarele de minimis acordate în conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 2023/2831 pot 
fi cumulate cu ajutoarele de minimis acordate în conformitate cu Regulamentele (UE) nr. 
1408/20133 și (UE) nr. 717/20144 ale Comisiei în limita plafonului relevant prevăzut la 
articolul 3 alineatul (2) din Regulamentul (UE) nr. 2023/2832. 

(9) Aspectul poate viza și tranzacțiile de divizare menționate mai sus, în cazul în care 
activele și/sau întreprinderea cu funcționare deplină rezultate, depășesc pragurile valorice 
prevăzute de Legea concurenței, cu modificările și completările ulterioare. 

(10) Ajutoarele de minimis nu se cumulează cu ajutoarele de stat acordate pentru aceleași 
costuri eligibile sau cu ajutoarele de stat acordate pentru aceeași măsură de finanțare prin 
capital de risc dacă un astfel de cumul ar depăși intensitatea sau valoarea maximă relevantă 
a ajutorului stabilită pentru condițiile specifice ale fiecărui caz de un regulament sau de o 
decizie de exceptare pe categorii adoptată de Comisie. 

(11) Ajutoarele de minimis care nu se acordă pentru sau nu sunt legate de costuri eligibile 
specifice pot fi cumulate cu alte ajutoare de stat acordate în temeiul unui regulament de 
exceptare pe categorii sau al unei decizii adoptate de Comisie. 
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k.  Nu se află în stare de dizolvare, reorganizare judiciară, lichidare, executare silită, închidere 

operațională, insolvență, faliment sau suspendare temporară a activității și nu intră în una 
din stările menționate pe toată perioada de valabilitate a acordului de finanțare, sub 
sancțiunea recuperării ajutorului de minimis acordat; în caz de dizolvare, reorganizare 
judiciară, lichidare, executare silită, închidere operațională, insolvență, faliment sau 
suspendare temporară a activității beneficiarului, rambursarea creditului contractat în cadrul 
Programului va fi supusă prevederilor contractului de credit; 

l.  Asigură o componentă de cofinanțare de minimum 60% din valoarea cheltuielilor eligibile 
aferente proiectului de investiții prin intermediul unui credit contractat la una dintre instituțiile 
de credit partenere, sub sancțiunea neacordării ajutorului de minimis. 

Rambursarea creditului se va face conform prevederilor contractului de credit încheiat cu 
instituția de credit parteneră. 

m.  Nu au fost subiectul unei decizii emise de către Comisia Europeană / alt furnizor de ajutor 
de stat/ Consiliul Concurenței, de recuperare a unui ajutor de stat/de minimis sau, în cazul 
în care au făcut obiectul unei astfel de decizii, aceasta a fost deja executată și creanța 
integral recuperată, cu penalități aferente; 

n.  (1) Creează cel puțin un nou loc de muncă cu normă completă, pe perioadă nedeterminată, 
în perioada de realizare a investițiilor și mențin locul de muncă ocupat cel puțin pe perioada 
de valabilitate a Programului. Păstrează cel puțin 50% din numărul mediu anual de angajați 
înregistrat la 31.12.2024 în fiecare exercițiu financiar ulterior, până la 31.12.2028, inclusiv, 
sub sancțiunea recuperării ajutorului de minimis acordat; 

(2) În cazul în care locul de muncă nou creat în cadrul schemei se vacantează din diverse 
cauze sau se suspendă după crearea lui în cadrul Programului, beneficiarul trebuie să îl 
ocupe până cel târziu la 30.06.2028 și să îl mențină ocupat până la expirarea acordului de 
finanțare/perioadei de valabilitate a programului, sub sancțiunea recuperării ajutorului de 
minimis acordat; 

(3) În perioada menționată la lit. (n), alin. (1), un contract de muncă poate fi suspendat de 
maximum 2 ori, în afara situațiilor excepționale reglementate prin legislație specială și emisă 
de autoritățile competente. 

(4) Fiecare beneficiar are obligația să facă dovada ocupării prin proiectul de investiții, cu 
contract de muncă pe durată nedeterminată și cu normă completă, a locului de muncă nou 
creat în cadrul Programului. 

(5) Locul de muncă se consideră a fi creat prin proiectul de investiții dacă este creat și 
ocupat, în perioada de realizare a investițiilor, de către o persoană care nu a avut raporturi 
de muncă în ultimele 6 luni cu întreprinderea aplicantă. 

o.  Pe toată perioada de valabilitate a programului, beneficiarul transmite către MEDAT, prin 
platforma electronică, un raport de progres (Anexa nr. 7) până la 31 ianuarie al fiecărui an, 
aferent fiecărui exercițiu financiar anterior, începând cu anul următor acordării grantului 

p.  Beneficiarii sunt pe deplin responsabili pentru respectarea acordului de finanțare aferent 
AFN și, de asemenea, pentru rambursarea creditului contractat și a dobânzii aferente 
acestui credit. 
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Coduri CAEN eligibile din sectiunea C – Industria prelucratoare 

 

Diviziune 
CAEN Denumire activitate Observatii / Exceptii 

10 Industria alimentara  

11 Fabricarea bauturilor 
Eligibil doar codul 1107 – Productia de bauturi 
racoritoare nealcoolice; ape minerale si alte ape 
imbuteliate 

13 Fabricarea produselor textile  
14 Fabricarea articolelor de imbracaminte  

15 
Tabacirea si finisarea pieilor; fabricarea articolelor de 
voiaj si marochinarie, harnasamentelor si incaltamintei; 
prepararea si vopsirea blanurilor 

 

16 
Prelucrarea lemnului, fabricarea produselor din lemn si 
pluta, cu exceptia mobilei; fabricarea articolelor din 
paie si alte materiale vegetale impletite 

 

17 Fabricarea hârtiei si a produselor din hârtie  

20 Fabricarea substantelor si produselor chimice 

Exceptii:  
2011 – Fabricarea gazelor industriale,  
2051 – Fabricarea biocombustibililor lichizi,  
2059 – Fabricarea altor produse chimice n.c.a. 

21 Fabricarea produselor farmaceutice de baza si a 
preparatelor farmaceutice 

 

22 Fabricarea produselor din cauciuc si mase plastice  
23 Fabricarea altor produse din minerale nemetalice  
24 Industria metalurgica  

25 Industria constructiilor metalice si a produselor din 
metal, exclusiv masini, utilaje si instalatii 

Exceptie: societati cu activitati pe codurile CAEN 
din grupa 253 – Fabricarea armamentului si 
munitiei 

26 Fabricarea calculatoarelor si a produselor electronice 
si optice 

 

27 Fabricarea echipamentelor electrice  
28 Fabricarea de masini, utilaje si echipamente n.c.a.  

29 Fabricarea autovehiculelor de transport rutier, a 
remorcilor si semiremorcilor 

 

30 Fabricarea altor mijloace de transport Exceptie: grupa 304 – Fabricarea vehiculelor 
militare de lupta 

31 Fabricarea de mobila  
32 Alte activitati industriale Exceptie: clasa 3211 – Baterea monedelor 

 

 
 


